



# НА МАЖОРНОЙ НОТЕ

**Белорусская конькобежка Марина Зуева на мажорной ноте завершила сезон, завоевав «серебро» в масс-старте на финальном этапе Кубка мира, прошедшем на знаменитом катке «Тиалф» в нидерландском Херенвене.**

К участию в этом турнире допускались по 12 лучших скороходов на каждой из дистанций по итогам предыдущих пяти этапов и 18 лучших — в масс-стартах. При этом в зачёт розыгрыша шли удвоенные очки: победители получали 120 пунктов, а не 60 — как на предыдущих стартах, и т.д.

Масс-стартом программа этапа завершалась. Чаще его судьба решается в заключительном спринте. Но в этот раз наша Марина Зуева на втором круге инициировала побег, к ней присоединились Мелисса Вийфье из Нидерландов, полька Каролина Гасецка и немецкая «бабушка» Клаудия Пехштайн. Как призналась после финиша выигравшая гонку Вийфье, сначала она хотела выбрать иждивенческую тактику — переложить всю черновую работу в квартете на попутчиц. Но, оглянувшись назад, поняла, что их могут достать преследовательницы, и стала также выходить на передовую. Именно после её протяжек полька и немка отстали, но Зуева держалась цепко. На финальном повороте имеющая более острый спринтерский рывок нидерландка, к огромной радости переполненных трибун, смогла сбросить и нашу Марину, завоевавшую «серебро».

Спринт из группы за «бронзу» выиграла ещё одна нидерландка Ирен Схаутен. Вообще специализирующаяся в спринте Вийфье в этом виде, как правило, работает на лидера команды Схаутен, но в этот день ситуация сложилась в пользу самой Мелиссы, за которую Ирен искренне порадовалась. А двукратная чемпионка мира в этой дисциплине канадка Ивани Блонден стала пятой. Чтобы выиграть главный кубковый трофей по итогам сезона в масс-старте, ей достаточно было просто стать участницей заключительного из них.

**(Окончание на 4-й стр.)**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Она, конечно, не прочь была и на «Тиалфе» оказаться на подиуме, но, устав от многочисленных стартов, не нашла достаточно сил и мотивации.

Хотя Мартина Сабликова в 13-й раз выиграла Кубок мира на длинных дистанциях, соревнования на них в текущем сезоне были далеко не односторонними. И в финальной гонке на 3000 м знаменитая чешка не смогла пробиться на пьедестал — оказалась четвёртой. Победу здесь праздновала Изабель Вайдеманн, которая начала зиму с победы, но с тех пор не могла подняться на подиум. На «Тиалфе» же она оказалась единственной, выбежавшей из четырёх минут. Правда, к этому была близка и завоевавшая «серебро» местная любимица Антуанетта Де Йонг. И замкнула тройку напарница Сабликовой по забегу — чемпионка мира на 5000 м россиянка Наталья Воронина. Марина Зуева, преодолев дистанцию за 4.03,925, оказалась седьмой.

В мужском масс-старте по итогам сезона бельгийца Барта Свингса и американца Джоя Мантия разделило лишь одно очко. Также измотанные к весне, они особо не стремились сразиться за главный трофей. А вот хозяин льда Йоррит Бергсма не хотел подвести родных болельщиков и попытал счастья, предприняв рывок за два круга до финиша. Двукратный чемпион мира в этом виде и лидер кубкового розыгрыша Мантия преследовал его на финальном кру-

# На мажорной ноте

ге, за что заплатил высокую цену. На заключительной прямой американца обогнали завоевавший «золото» кореец Чон Чжэ Вон и его основной соперник в борьбе за главный трофей розыгрыша Барт Свингс, в итоге и завладевший им. Своё поражение Мантия объяснил тем, что в последние три недели после чемпионата мира на отдельных дистанциях не следил за своей диетой и несколько сбавил обороты, за что и поплатился. Белорус Виталий Михайлов пересёк линию финиша девятым.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

## КУБОК МИРА

### ХЕРЕНВЕН (Нидерланды)

**ЖЕНЩИНЫ. 3000 м.** 1. И. Вайдеманн (Канада) — 3.59,759. 2. А. Де Йонг (Нидерланды) — +0,27. 3. Н. Воронина (Россия) — +1,58. 4. М. Сабликова (Чехия) — +2,37. 7. М. ЗУЕВА (Беларусь) — +4,16. **ЗАЧЕТ КМ.** 1. М. Сабликова — 357. 2. И. Вайдеманн — 353. 3. И. Блонден — 314... 7. М. ЗУЕВА — 237.

**Масс-старт.** 1. М. Вайфье (Нидерланды) — 8.11,740 (66 спринтерских очков). 2. М. ЗУЕВА — 8.12,540 (45). 3. И. Схаутен (Нидерланды) — 8.30,630 (20). 4. Н. Такаджи (Япония) — 8.30,800 (10). 5. И. Блонден — 8.31,010 (6). 6. К. Пехштайн (Германия) — 8.40,790



Фото Владимира ИВАНОВА

(4). **ЗАЧЁТ КМ.** 1. И. Блонден — 548. 2. И. Схаутен — 492. 3. Н. Такаджи — 442... 13. М. ЗУЕВА — 282... 23. Т. МИХАЙЛОВА (Беларусь) — 137.

**МУЖЧИНЫ. Масс-старт.** 1. Чон Чжэ Вон (Корея) — 7.47,060 (60). 2. Б. Свингс (Бельгия) — 7.47,120 (40). 3. Д. Мантия (США) — 7.47,190 (20). 9. В. МИХАЙЛОВ (Беларусь) — 7.56,600 (3). **ЗАЧЁТ КМ.** 1. Б. Свингс — 570. 2. Д. Мантия — 569. 3. Чон Чжэ Вон — 462... 16. В. МИХАЙЛОВ — 232... 36. А. КИРПИЧНИК — 51... 42. Е. ДОМОРАЦКИЙ (все — Беларусь) — 27.